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800 адзі нак тэх ні кі 
бы ло за дзей ні ча на для 
прыбор кі сне гу на да ро гах 
рэс пуб лі кан ска га зна чэн ня 
ў мі ну лыя су ткі, па ве да мі лі 
ў дзя жур на-дыс пет чар скай 
служ бе РУП 
«Мінск аў та дар-цэнтр». 
Спе цы я ліс ты так са ма 
на га да лі аб на яў нас ці 
адзі на га тэ ле фон на га ну ма ра 
дыс пет чар скіх служ баў 
ар га ні за цый рэс пуб лі кан скай 
да рож най гас па дар кі. 
На браў шы 125 у лю бым рэ гі ё не 
кра і ны, удзель ні кі да рож на га 
ру ху мо гуць па ве да міць 
важ ную ін фар ма цыю аль бо 
вы ка заць прэ тэн зіі з на го ды 
да рож ных умоў на той ці 
ін шай рэс пуб лі кан скай да ро зе. 
Ка лі атры ма ная ін фар ма цыя 
ад но сіц ца да кам пе тэн цыі 
служ баў рэс пуб лі кан скай 
да рож най гас па дар кі, яна 
не за ста нец ца без ува гі 
і ад па вед на га рэ ага ван ня. 
Акра мя та го, пры не аб ход нас ці 
да вы ра шэн ня праб ле мы 
бу дуць пры цяг ну тыя ін шыя 
эк стран ныя і ава рый ныя 
служ бы.
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ПАДПІШЫСЯ — І ВЫЙГРАЙ ГАЗАВУЮ ПЛІТУ ЦІ МІКРАХВАЛЁЎКУ!

ЗАСТАВАЙЦЕСЯ З НАМІ — БУДЗЕ ЦІКАВА!
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Выдаецца  
з 9 жніўня 1917 г.
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Вы ха ван не гіс то ры яйВы ха ван не гіс то ры яй  

Му зей, 
з яко га па чы на ец ца 

Ра дзі ма
У школь ных му зе ях шмат ду шэў нас ці і цеп лы ні, яны жы выя і не-
па срэд ныя. І вуч ням не трэ ба тлу ма чыць, што гэ та за рэч і да якой 
эпо хі ад но сіц ца. Яны са мі ар хе о ла гі і да след чы кі. Боль шая част ка 
экс па на таў са бра на з іх удзе лам пад кі раў ніц твам за хоп ле ных пра-
цай на стаў ні каў. Тыя, ка го яны за ра зі лі сва ёй апан та нас цю ў дзя-
цін стве, по тым са мі ўлі ва юц ца ў гэ та свай го ро ду бра тэр ства. І гэ ты 
лан цу жок ні ко лі не пе ра ры ва ец ца, ён больш тры ва лы і на дзей ны. 
Бо ў ім ня ма вы пад ко вых лю дзей, кож ны на сва ім мес цы...
Тэ ма школь ных му зе яў бы ла за кра ну тая пад час пра вя дзен ня ў 
Ма гі лё ве рэс пуб лі кан ска га се мі на ра кі раў ні коў му зе яў уста ноў 
аду ка цыі, у якім пры ня лі ўдзел прад стаў ні кі Мі ніс тэр ства аду ка-
цыі, Рэс пуб лі кан ска га цэнт ра эка ло гіі і края знаў ства, упраў лен ня 
аду ка цыі Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма, су пра цоў ні кі дзяр жаў ных і 
школь ных му зе яў. Спе цы я ліс ты ацэнь ва лі му зеі ўста ноў аду ка цыі 
Ма гі лё ва і Ма гі лёў ска га ра ё на з пунк ту гле джан ня іх по шу ка вай, 
да след чай і праф ары ен та цый най дзей нас ці.

Па тры я тыч ныя, эт на гра фіч ныя, 
лі та ра тур ныя, пра ва слаў ныя...

Му зеі на лю бы густ і па трэ бу мож на знай сці ў Ма гі лёў скай воб лас ці. 
На тэ ры то рыі рэ гі ё на ў сіс тэ ме аду ка цыі іх на ліч ва ец ца 194. І кож ны па-
свой му ўні каль ны.

Гіс то ры ка-края знаў чы му зей Га ды лёў ска га ву чэб на-пе да га гіч на га 
комп лек су дзі ця чы сад — ся рэд няя шко ла Бы хаў ска га ра ё на спе цы я лі зу-
ец ца на по шу ка вай дзей нас ці. Яго ак ты віс та мі толь кі за апош нія тры га ды 
апра ца ва на 36 ба я вых да ня сен няў аб без зва рот ных стра тах, уста ноў ле на 
1734 ім ёны, якія не зна чы лі ся ў спі сах па ха ван няў ра ё на, а 88 проз ві шчаў 
на огул ад сут ні ча лі ў элект рон най ба зе да ных Ма гі лёў скай 
воб лас ці. Бы ло зной дзе на 10 ня ўлі ча ных па ха ван няў.

Спе цы я ліс ты «Мінск рэ кла мы» ўста лёў ва юць шчы ты ка ля га лоў най ёл кі на Каст рыч ніц кай пло шчы Мін ска.

СТАР. 4

Па дзеяПа дзея  

СЦЯГ АКА ДЭ МІІ 
НА ВУК УЗ НЯ ТЫ 
Ў АН ТАРК ТЫ ДЗЕ

Сён ня ў Мін ску рас па чы нае ра бо ту ІІ З'езд ву чо ных. 
Удзел у ім возь муць 2100 дэ ле га таў з усіх рэ гі ё наў кра і ны 
і ка ля 500 гас цей — на ву коў цы з Са юз най дзяр жа вы, 
кра ін СНД, за меж ных ака дэ мій на вук, су свет ных 
на ву ко ва-да след чых ар га ні за цый і цэнт раў, 
прад стаў ні кі дзяр жаў ных ор га наў кі ра ван ня.

2017 год быў аб' яў ле ны ў Бе ла ру сі Го дам на ву кі, і пра вя дзен не з'ез да 
ста не яго вы ні ко вым ме ра пры ем ствам, так бы мо віць за ключ ным акор-
дам. Мяр ку ец ца, што на з'ез дзе бу дуць вы зна ча ны асноў ныя, най больш 
ак ту аль ныя, за да чы і на прам кі раз віц ця на ву ко вай сфе ры на да лё кую 
перс пек ты ву, вы пра ца ва ны ге не раль ная стра тэ гія раз віц ця ай чын най 
на ву кі ў эка но мі цы, кан цэп цыя доў га тэр мі но вай на ву ко-
ва-іна ва цый най бяс пе кі кра і ны. СТАР. 3

«Калі жонкі... 
выгрызлі 
пячонкі!»
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Як змяніліся 
цэны на прадукты 

за год

Творчыя
сакрэты 
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